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Avril travail du sol sur la parcelle du maraîchage et premières plantations: 

Petits pois avec une couverture pour la nuit car 
au mois d’avril ne te découvre pas d’un fil …

Les fraises, en place pour trois ans, sur toile tissée hors sol pour limiter le 
désherbage et garder l’humidité. Sur butte pour que les racines ne soient pas 
dans l’eau cet hiver !  

Mi avril : montage du premier bi tunnel par une équipe 
pendant que l’on s’occupait de la serre de plant ... 

Ecocert, organisme certificateur 
bio, passe avant tout travaux pour 
lancer la conversion des terres 
vers l’agriculture biologique.



Mai

Après l’effort ….

Mi mai : mise en place de l’irrigation 600m 
de ligne à enterrer ! pas facile de dérouler 
des bobines de 100m de tuyau …

Les abeilles arrivent 
sur la ferme, 
auxiliaires bien 
appréciés des 
maraîchers ! Les 
vaches sont 
curieuses…

Les Brebis arrivent fin mai, mises 
au diapason par Ollie :

Travail du sol sous le bi tunnel : 



Juin
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Les primeurs et les fraises !
Mara des bois et cirafine ont fait sensation 
sur le marché tout l’été

07/08

Le 5 juin : Les 
premiers légumes 
sortis du champ et 
premier marché !!

Et l’étal s’agrandit de plus en plus….



Juillet / Aout 

07/08
Les légumes d’été ont été appréciés 
surtout les tomates anciennes !

10 000 plants de 
poireaux livrés , 1 
semaine pour les 
planter ! le 
marathon 
commence…

Les pauvres choux ! Malgré les voiles posés et enterrés 
dès la plantation, les altises, ont fait des ravages cette 
année. Ce sont des petits coléoptères qui font des trous 
dans le feuillage ou pire détruisent totalement le plant… 
Ils sont friands des légumes de la famille du chou 
comme également les radis. Beaucoup de perte au 
champ. Un coup de vent, le voile se lève, en deux heures 
le ménage est fait, les semis de radis noirs, red meat et  
rutabaga  ne sont plus… on recommence…

récolte des légumes d’été 

Mise en place des cultures d’automne /hiver, 
beaucoup de travail ! un ordre d’idée : 10000 
poireaux (il n’y a pas d’erreur…) et 1300 choux…

Fin aout : arrivée des 
poules pondeuses



Contemplation… Engrais verts : 
matières organiques végétale, 
attirent les insectes 
pollinisateurs, magnifique !

Phacélie

Sarrazin
Mélange : mauve, 
soucis, phacélie , 
trèfle…

Levrauts

Chenilles

Grande 
sauterelle verte

Mante 
religieuse



Septembre

Il reste encore quelques pots …

Les abeilles ont boostées la floraison et fructification des fraisiers alors rien ne se perd …

Découvrir de nouveaux légumes ? peu d’entre vous 
connaissait le chou rave et encore moins le radis red 
meat, d’autres ont découvert le chou Romanesco
Nous vous réservons pour 2020 encore d’autres 
surprises !

Septembre est également le mois de la
récolte des courges plus de 600kg ont 
été récoltés. Gros chantier de récolte !



Octobre 
Octobre : Construction des 
poulaillers

Récolte des premiers 
choux brocolis 
contrairement aux 
autres choux les 
brocolis ont apprécié 
la chaleur et les 
arrosages. Les altises 
ne les auront pas eu !

Tellement occupés aux récoltes 
que les semis d’aout et 

septembre ont été repoussés de 
semaine en semaine

Arrivé en octobre rien à planter 
… des semis sont fait en urgence 

jusqu’en novembre mais la 
récolte  sera pour février/mars…. 
(mâche, jeunes pousses, laitue…)

Arrivée des poussins et pintadeaux 



Novembre

La récolte des carottes 
n’était pas prévue mais 
les campagnols sont bel 
et bien là ! Et sous le 
voile qui protège les 
carottes du gel les buses 
n’y peuvent rien …
Les campagnols se sont 
régalés des radis red 
meat, des betteraves et 
des patates douces … ils 
aiment le sucré…

Récolte des légumes d’hiver 
Céleris, radis d’hiver, betteraves, et carottes !

L’hiver arrive… un peu tôt -6.8 au plus 
froid enregistré ! et ce n’est que mi 
novembre ! on pensera à protéger les 
tuyaux d’eau la prochaine fois … !

On débarrasse le bi tunnel des cultures 
d’été pour laisser la place aux légumes 
feuilles pour l’hiver 
On en profite pour regarder l’état 
sanitaire des racines pour observer des 
maladies du sol ou des problèmes 
d’enracinement.

Mi-novembre la pluie ne s’arrête plus ! Ce qui rend les conditions de vente à la ferme en 
extérieur difficile pour tout le monde ! Alors on a trouvé une place à l’abri des intempéries !

A la ferme vous trouverez des produits bios des collègues : échalotes 
(Férolles), pommes et poires (Sigloy) et pommes de terre (Vienne en val)



Décembre
Un nouveau bi tunnel est 
monté ce qui porte la surface 
sous abris à presque 2000m2
Cette année 7000m2 ont été 
cultivés en plein champ.

Plantation d’ail pour juin et de mâche, jeunes 
pousses pour fin février/ mars si les limaces 
ou les champignons liés à l’humidité s’en 
occupe avant nous !

Décembre est également le mois des formations, 
notamment en comptabilité. Tout à apprendre puis c’est la 
saisie ! 
Produits, charges, liasse fiscale, compte de résultat, bilan et 
déclaration TVA…

La planification des cultures sous abris et plein champ est 
une longue tâche puis vient les commandes de graines et 
des plants…




